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 ކޮޅުމަޑުލު / ދިވެހިރާއޖްެ 

  
 

 ް ދިނުމގުއަި ޢމަަލކްުރނާެ ޢޞުޫލްޓްދިރއިުޅމުަށް ބނަްޑރާަ ގޯތި ދކޫުރުމަށް ޕއޮނި 

 ކޮޅމުަޑުލު މަޑިފށުި

 

 ވަނަ  23ހނިްގުމުގެ ޤނާޫނު(ގެ ލުން )ދިވެހިރައްޖޭގެ އިދަރީ ދއާިރާތައް ލާމަރުކަޒީ އުސޫ 7/2010ނަނބްަރު . މިއީ ޤނަޫނު 1
 ކައުންސލިަށް ލިބިދޭ ބާރުގެ ދަށުން، އެމާއްދާގެ )ވ( ގެ ދަށުން ތ. މަޑފިުށި ކައުންސލިުން އެކުލަވލާެވިފައިވާ މައދްާއިން 
 އުސޫލެކެވެ.

 ފށަާނީ ގޯއްޗަށް އެދުމުގެ ފުރުސތަު ހުޅުވލާުމަށް އިޢލުާން ކުރާ ތާރީޚުން ފެށގިެނންެވެ.. މިއުސޫލަށް އަމަލްކުރަން 2
 އިއިވާ އނެްމެ ފަހުގެ ތާރީހާފޯމް ހުށަހެޅުމަށް ދީފަ ފޯމް ހށުަހަޅާފައިވާ ފަރތާްތަކުގެ ހލާަތުކަމަށް ބލަާނީ، . ޕޮއިނޓްް ދިނުމުގައި،3

ޕޮއނިްޓް  ނަމަވެސް، ތިރީގައިވާ ޙާލތަަކުންކުރެ  ހާލތަަކަށް ބަދަލެއް އައިސްފައިވނާަމަ،ހަމައަށް އެފަރާތެއްގެ ހލާަތު ހުރިގތޮަށެވެ. 

 ރިޢާޔަތް ކުރެވޭނެއެވެ  ދިނުމުގައި އަދި ގތޯިދނިުމުގައި އހެާލތަަކަށް
 ހ. ފޯމް ހށުަހަޅާ ފަރތާް ނިޔވާުން.  
 ގތޮަކުން ގޯއްޗެއް ނުވަތަ ފލްެޓެއް ނުވަތަ ބިމެއްއްޔތަުން،ނުވަތަ ތަރިކައިން ނުވަތަ އެނނޫްވެސް ށ. ހބިައިން ނުވަތަ ވަޞި  

 ލބިުން 

 ވުން.ނ. ރށަްވެހިކަން ބަދަލް  
 . އޢިުލނާުގެ މުއދްަތު ހަމަވމުގުެ ކުރިން ގއޯޗްަށް އެދި ހށުަހޅަާ ހުރިހާ ފޯމެއްވެސބްަލައި ގަނވެނޭެއެވެ. އެގތޮުން ހށުަހަޅާފައިވ4ާ

 ފޯމްތައް ކަނޑައަޅައި، އަދި އެނނޫްވެސް އިވެލުއޭޝަންގެ މަސައްކތަްކުރާނީ އެކަމަށް ބތާިލްވާ  ފޯމތުަކާމެދު ގޮތެއް ނިންމައި،

 ނންެވެ.އެކލުަވާލާފައިވާ ޚާއްސަ ކޮމޓެީ

 ގައި ޙަޤޤީތަާއި ޚލިާފު އެއްވެސް މަޢލުޫމާތެއް ދީފައިވާކަން ސބާިތުވެއްޖނެަމަ ފޯމް ބޠާިލްކުރެވޭނެއެވެ.ށް އެދޭ ފޯމު. ގޯއްޗ5ަ
 ންކށޮްފައިވާ މަޢލުޫމާތަކީ ޞައްޙަ މޢަުލޫމތާުކަން ސބާތިުކުރުމަށް، ފޯމުގެ ޗެކްލިސޓްްގއަި ބަޔާގައި ފޯމު. ގޯއްޗަށް އެދޭ 6

 ޝަރުތު ފުރހިަމަވާކަންލިޔނުްތައް ފޯމާއެކު ހުށައަޅަން ޖހެޭނެއެވެ. ނަމަވެސް ގޯއްޗައްއެދި ހށުަހަޅާ ފަރާތުގެ  ހިމނަާފައިވާ 

ކަމުގއަި ނުވނާަމަ، އެލިޔުމެއންެތި ސބާިތުކުރވެނެް ނެތް ބައތިަކަށް ޕޮއިންޓް ލިޔުމެއް ސބާތިުކުރުމަށް ހށުަހަޅނަްޖެހޭ 
 ނުދީ،ދެންހުރި ބައތިަކަށް ޕޮއިންޓް ދެވޭނެއެވެ.
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ން   . ޕޮއިނޓްް ދވެޭނީ " ތ. މަޑިފށުިން ގޯއްޗަށް އެދޭ މހީނުންަށް ޕޮއިނޓްް ދނިުމުގެ މިނގްަނޑު" ގައިވާ ގޮތގުެ މަތ7ި
 ވެ.ޕޮއިނޓްެކަނޑައަޅާފައިވާ 

. ގޯއްޗަށް އެދޭ ފޯމުގައިވާ މަޢލުޫމާތތުަކަށް ރިޢާޔތަްކޮށް އެއްވެސް ފަރތާަކަށް ގތޯިލބިިފައި ވނަިކޮށް،ގޯތި ދޫކުރެވިފައިވަނީ 8
އި ކަމަށް ސބާިތުވެއްޖނެަމަ،ބަދަލު ދިނުމަކނާުލަފޯމުގައި ހިމނަާފައިވާ ދޮގު މަޢުލޫމާތުގެ މައްޗަށް ދެވިފައިވާ ޕޮއިނޓްްގެ މައްޗަށް 

 އެގޯތި އެފަރާތެއްގެ ކބިައިން ވަކިކުރެވޭނެއެވެ.
. ގޯއްޗަށް އެދިފައވިާ މީހނުްގެ ފޯމުތަކުގައިވާ މޢަުލޫމތާުތައް ޗކެްކޮށް ޝަރތުުހަމަވާ މހީުނންަށް ޕޮއިނޓްްދީ ޕޮއިނޓްް ލބިޭމހީުން 9

 މޓިީނންެވެ.ކަނޑައަޅނާީ ގޯތދިިނުމުގެ ޢަމަލީމަސައްކަތް ކުރުމަށް އެކލުަވާލެވިފައިވާ ޚާއްސަ ކޮ
އަޅާ ޑަ ދެމފަިރިން ކަނ. ދެމފަިރިން ގޯއްޗަށްއެދި، ޕޮއިނޓްްގެ ގތޮުން އެދެފަރާތް އެއްވަރު ވެއްޖނެަމަ ގޯތދިޭނެ ފަރާތެއ10ް

އެދެފަރތާުން ވަކި ގޮތެއް ނނާްގނާަމަ، ގޯތި ދވެޭނީ އެދެފަރާތުގެ މެދުގައި ގުރުއތަުން  ކައުންސލިަށް އަނގްަން ވާނެއެވެ.

ޕޮއިނޓްްގެ ގޮތުން ތފަާތވުާނަމަ، ގޯތި ދވެޭނީ އނެްމެމތަިން މާކުސް ލބިިފައިވާ .ނަމަވެސް ދެމަފިރިން ގޯއްޗަށްއެދި،ނަގައގިެނންެވެ
 ފަރތާަށެވެ.

 
 

 

 ތ.މޑަފިށުނިް ގއޯޗްށައްދެި ހށުހަޅަާ ފރަތާގުއަި ހނުންނަޖްހެޭ ޝަރތުތުއަް:
 
 . ދިވެހި ރަތްޔިތެއް ކަމުގައވިުނ1ް
ތާރީޚއާި  ގޯއްޗަށް އެދި އިޢލުާންކުރާއަހަރު ވެފައިވާ މީހެއްކަމގުއަވިުން )އުމުރު ބލަާނީ  18. މީލަދީ ގތޮުން އުމުރުން 2

 (ހަމައަށެވެ.
 .. ރާއްޖޭގެ އެއްވެސް ރށަަކުން ބަންޑާރާ ގޯއްޗެއް ނުވަތަ އަމިއްލަ ގޯއްޗެއް އެމީހެއްގެ ނަމުގައި ރޖަިސްޓްރީވެފައި ނތެުނ3ް
 600ރާއްޖޭގެ އެއްވެސް ރށަަކުން އަމިއްލަ ނުވަތަ ބަންޑާރަ ގޯއްޗެއްގައިވާ ނުއފުުލޭ މުދލަަކުން ލިބިގެން އެފަދަ ގޯއްޗަކުން . 4

 އަކަފޓޫް ހަމަވާ ނުވަތަ އެއަށްވުރެ ބޮޑބުައެއް ލބިފައި ނތެުން، ނުވަތަ ލބިިފައިވާ މިފަދބަައެއް ޤަވާއިދާއި އެއްގޮތްވާ ގޮތުގެމތަިން

 .ދޫކޮށލްުން
ފްލެޓެއް ނުވަތަ އެއްމެދު އިމާރާތެއްގެ  ދީފައިވާ ޢިމާރާތެއްގެ ފލުެޓެއް. ރާއްޖޭގެ އެއްވެސް ރަށއެގްައި ސަރުކާރުން ހަދ5ާ

އަމިއްލަ ނަމުގައި އޮވެ، މތިަން ދޫކށޮްލާ ނުވަތަ ވިއްކާފައިވާތާ އެމީހެއްގެ ނަމުގައި ރަޖިސްޓރވީފެައި ނެތނުް.އަދި މިފަދަ ތަނެއް 

 .އްވުރެ ގނިަދުވަސް ވެފައވިުންއަހަރު ދުވަހަ 2
އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު ބިމެއް ޝަރުޢީމަރުޙަލާގެ  600ރުތަ މުދަލުގެ ގޮތުގައި ލބިިފައިވާ ވާއަހަރު ދުވަހުގެ ތެރޭގައި  2. ފާއިތުވި 6

 ފައިވާ ފަރާތަކަށް ނވުުން.ށްލާތެރެއިން ދޫކޮ
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 2އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑބުައެއް ވތޭުވެދިޔަ  600ގޯއްޗަކުން ލބިިފައިވާ . ރައްޖޭގެ އެއްވެސް ރށަަކުން ލބިިފައިވާ ގޯއްޗެއް ނުވަތަ 7
 އަހަރުގެ ތެރޭގައި މހީަކަށްދީ ނުވަތަ ވިއްކާފައި ނވުުން.

 
  ްމޝިަރުތތުަށް ހަމަނުވާ ފަރާތްތަކުގެ ފޯމު އިވެލުއޝޭަން މަރުޙަލާގައި ބޠާލިްވާނެއެވެ. އަދި އެފޯމުތަށް ބާޠިލްވެފައިވާކަނ

 ށަހެޅި ފަރާތަށް އނަްގާނެއެވެ.ސބަބަާއެކު، ފޯމު ހު
 

 

 ގއޯޗްށަް އދެމޭހީނުންށަް ޕއޮނިޓްް ދނިމުގުެ މނިގްނަޑު 
 

 ކއަވިނެގީެ ބއަި : .1

 ޕޮއިނޓްް 20 )ހ( މީހަކާ އނިދެގެން ހުރިނަމަ 
 ޕޮއިނޓްް 15 އަހަރުން ދަށުގެ  18)ށ( ކުރިން މހީަކާއިނދެ،ކައިވެނި  ރޫޅިފައި ވނީަމަވެސް ދަރިން ތބިިނަމަ 

 ޕޮއިނޓްް 10 ( 10ޕޮއނިްޓް ) މބިަޔައް ގނިަވެގނެް ދެވޭނީ  1ކައވިެންޏަށްވީ ކޮންމެ އަހަރަކަށް )ނ( 
 
 ޢމުރުގުެ ބއަި : .2

ތާރީޚާއި ގޯތި ދޫކުރުމަށް އިޢލުާންކުރާ އަހަރާ ދެމެދު ނަމަ )އުމުރބުލަާނީ  28 – 18)ހ( ޢުމުރުން 
 ހަމައަށް(

 ޕޮއިނޓްް 04

 ޕޮއިނޓްް 08 ތާރީޚާއި ހަމައަށް(ގޯތި ދޫކުރުމަށް އިޢލުާންކުރާ )އުމުރބުލަާނީ އަހަރުން މަތި ނަމަ  28)ށ( ޢުމުރުން 
 

 
 ދރަނިގްެ ބއަި : .3

 ޕޮއިނޓްް 04 އަހަރުން ދަށުގެ ދަރިއަކު ހުރނިަމަ 18)ހ( 
 )އެކެއް( ކުއްޖަކައްވުރެ ގިނި ކދުނިް ތބިިނަމަ ކޮންމެ ކުއްޖަކަށް  01އަހަރނުް ދަށުގެ  18)ށ( 

 ޕޮއިނޓްް( 16) މބިަޔަށްގނިަވެގނެް ދެވޭނީ      
 ޕޮއިނޓްް 04

 ޕޮއިނޓްް 04 އަހަރުން ދަށުގެ ކުއްޖަކު ހުރނިަމ18ަ)ނ( ދައިމީ ގޮތެއްގައި ޚާއްސަ އެހީއަށް ބނޭުންވާ 
)އެކެއް( އެއްކުއްޖަކަށްވުރެ ގިނަ ކުދނިް ތިބިނަމަ  01ތެއްގައި ޚާއްސަ އހެީއަށް ބނޭުންވާ )ރ( ދާއިމީގޮ

 ޕޮއިނޓްް(8ކނޮްމެ ކުއްޖަކަށް )ގނިަވެގެން ދެވޭނީ 
 

 ޕޮއިނޓްް 04
 

 
 



 4 

 . މއަިނބްފައަނިްގެ ބއަި :04

 ޕޮއިނޓްް 03 )ހ( މަންމަ ބަލަމުނދްާނަމަ 
 ޕޮއިނޓްް 03 )ށ( ބައްޕަ ބަލަމުނގްެނދްާނަމަ 

 ޕޮއިނޓްް 03 )ނ( މައިންބަފައނިްނާއި ދަރިންފިޔަވާ ޝަރުޢީގތޮުން ބަލނަްޖހެިފައިވާ މީހަކު ބަލމަުނދްާނަމަ 
 
 

 . ރށަްވެހކިމަގުެ ބއަި :05

 ޕޮއިނޓްް 15 )ހ( ރަށުގެ ރަށްވެއްސެއްނަމަ 
އަހަރާއި ދެމެދު 5އަހަރާއި 1 ރަށުގައި ރަޖިސްޓްރވީފެައިވާތާ)ށ( ކުރިން ރަށްވހެިވެފައިވާ ރަށް ދޫކޮށް މި

ގެ ހގައި ބަޔާންކށޮްފައިވާ ބަޔަށް ޕޮއނިްޓެއް 5)ރށަްވެހިކަން ބަދަލްކށޮްފައިވާ ފަރާތތްަކަށް ނަމބްަރ  ނަމަ
 ނުލބިޭނެއެވެ(

 ޕޮއިނޓްް 8

 ) ކިތަމެ އަހަރުވެފައިވނާަމަ 5 ރަށުގައި ރަޖިސްޓްރީވފެައިވާތާ)ނ( ކުރިން ރށަްވެހިވެފައިވާ ރަށް ދޫކޮށް މި
)ރށަްވެހިކަން ބަދަލްކޮށްފައިވާ ފަރާތތްަކަށް  ޕޮއިންޓް(12ގިނަ އަހަރުވެފައި ވނީަމަވެސް ގނިަވގެެން ލބިޭނީ 

 ގެ ހގައި ބަޔނާްކޮށްފައިވާ ބަޔަށް ޕޮއނިްޓެއް ނުލބިޭނެއެވެ(5ނަމބްަރ 

 ޕޮއިނޓްް 12

ދާއިމީކޮށް މާކްސްލބިޭނީ  ) މބިަޔަށް )ރ( ރަށުގެ ރައްވެއްސަކަށްވެ ދާއިމީކޮށް ރަށުގައި ދިރި އުޅނޭަމަ
 ރަށުގައި ދިރިއުޅޭކނަް އެނގޭނެ ކައުންސިލްގެ ލިޔުން ހށުަހަޅފާަރާތތްަކަށެވެ(

 ޕޮއިނޓްް 20

 
 

 . ޕއޮނިޓްް އުނކިރުނުް :06

 ޕޮއިނޓްް 15 އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު ގޯއްޗެއް ލބިިފައިވނާަމަ 600)ހ( އަނބިމީހައަށް ނުވަތަ ފިރިމީހާއަށް 
އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު ގޯއްޗެއް އޮވެފައި ގތޯި  600އެދިފައިވާ މީހާގެ މަންމަގެ ނަމުގައި )ށ( ގޯއްޗަށް 

 ނުލބިިހުރީ ހަމައެކަނި މީނާ ކަމަށްވނާަމަ

 
 ޕޮއިނޓްް 10

އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު ގޯއްޗެއް އޮވެފައި ގތޯި  600)ނ( ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މީހާގެ ބައްޕަގެ ނަމުގައި 
 ނާ ކަމަށްވނާަމަނުލބިިހުރީ ހަމައެކަނި މީ

 
 ޕޮއިނޓްް 10

އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު އެއްގޯއްޗަށްވުރެ ގނިަގޯތި  600)ރ( ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މީހާގެ މަންމަގެ ނަމުގައި 
 އޮތންަމަ އިތުރުވާ ކޮންމެ ގޯއްޗަކަށް 

 
 ޕޮއިނޓްް 05

ޑު އެއްގޯއްޗަށްވުރެ ގނިަގޯތި އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮ 600 ނަމުގައި )ބ( ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މީހަގެ ބައްޕަގެ
 އޮތންަމަ އިތުރުވާ ކޮންމެ ގޯއްޗަކަށް 

 
 ޕޮއިނޓްް 05

)ޅ( ރާއްޖޭގެ އެއްވެސް ރަށެއގްއަި ސަރުކާރުން ހދަާދީފައިވާ ޢިމާރތާެއް، ފްލޓެެއް، އަނބިމީހާ ނުވަތަ 
 ފިރިމީހާގެ ނަމުގައި ރަޖިސްޓްރީ ވެފައި އތޮުން

 ޕޮއިނޓްް 10  

 

 



 5 

 އތިރުު ތފަޞްލީް :
  

 ގައިވާ ގތޮަށް ގތޯިލބިޭ ފަރާތަކީ ކުރިން ގޯއްޗެއް ލބިިފައިވާ 4،  3*  ގޯއްޗަށް އެދޭ މީހާގެ ހުނނަަންވާ ޝަރުތު ނަނބްަރ 

'' ދިރިއުޅުމަށް ބަންޑާރަ ގޯތި ދޫކުރުމބާެހޭ ޤަވަޢިދު'' އާއި އެއްގޮތްވާ ގޮތުގެ މތަިން އެބިން ލބިޭ ގޯތި  ފަރތާެއްނަމަ މބިުރުގައި

ބަސވްުން. އަދި އެފަދައިން ބނިް ދޫކޮށްލަން އެއްބަސްވާކަމުގެ ލިޔުން ފޯމާއެކު ހށުަހަޅނަް ވާނެއެވެ. އަދި އެފަދަ ދޫކޮށލްަން އެއް
 ފޯމެއް ހށުަނާޅާނަމަ ފޯމް ބާޠިލްވާނެއެވެ.

 

 ކައިވެނީގެ ސޓެްފިކޓެްގެ ކޮޕީ ހުށައަޅާފައި ވާނަމައެވެ. ،އަށް ޕޮއިނޓްް ލބިޭނީ (ގެ )ހ(1* ކއަވިނެގީެ ބއަި: )ނަނބްރަ 
އަހަރުން ދަށުގެ ދަރިއެއް/ދަރިނބްަލާ ފަރާތށަެވެ.އެފަދަ  18 ،އަށް ޕޮއިނޓްް ލބިޭނީ (ގެ )ށ(1* ކއަވިނެގީެ ބއަި: )ނަނބްރަ 

 ފަރާތެއންަމަ އެކަން އނެގޭނޭ ލިޔުން ހށުަހަޅނަްވާނެއެވެ.
އަށް ޕޮއިނޓްް ލބިޭނީ، ގޯއްޗަށް އެދި ހުށައަޅާ ފަރތާުން ހުށައަޅާފައިވާ ކައިވެނީގެ  ގެ )ނ((1* ކއަވިނެގީެ ބއަި: )ނަނބްރަ 

 ސޓެްފިކޓެްތަކުގައިވާ ކައިވެނީގެ ޖުމްލަ މުއްދތަަށް ބަލައިގެންނެވެ.
 

އެޅިފައިވާ އެންމެ އަށް ޕޮއިނޓްް ދިނުމުގައި ބލަާނީ ގޯއްޗަށްއެދި ފޯމު ހުށަހެޅުމަށް ކަނޑަ (ގެ )ހ(2* ޢމުރުުގެ ބއަި: )ނަނބްރަ 
 ފަހު ތާރީޚާއި ހަމައަށެވެ. ވަކި ސބަބަަކާއިހުރެ ފޯމު ހށުަހެޅުމަށް ދީފައިވާ މުއދްަތު އިތުރުކުރިކަމުގައި ވނީަމަވެސް އުމުރު ބލަާނީ

 ކުރިން ކުރި އިޢލާނުގައި ފޯމު ހށުަހެޅުމަށް ދީފައިވާ މުއްދަތާއި ހަމައަށް އެފަރތާަކަށް ވެފައިވާ ޢުމުރަށެވެ.
 

ދަރިނންަށްވުރެ ގނިައިން ދަރިން ތބިި ކަމުގައި  4އަށް ޕޮއިނޓްް ދިނމުގުައި ބލަާނީ  (ގެ )ށ(3ނގްެ ބއަި: )ނަނބްރަ * ދރަި 

ޕއޮިނޓްެވެ. އަދި މނަްމަ ދަރިން ބަލމަުން ގނެްދިޔަކަމުގައި ވޔިސަް ދަރނިްގެ ބައޕްަ ޤަވައިދުން  16ވިޔަސް ދވެޭނީ ޖުމލްަ 
ންގެ ބައްޕަ ގޯއްޗަށް އެދި ހށުަހަޅާ ފޯމާއި އެކު ހށުަހަޅައިފނިަމަ،މބިައިން އެ ދެފަރތާަށްވެސް ޚަރދަުދޭކަމަށް ޝަރޢުީލިޔނުް،ދަރި

ޕޮއިނޓްް ދެވޭނެއެވެ. ދަރިން ތިބެގެން ޕޮއިނޓްދްޭނީ ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މީހާގެ ބެލުމުގެ ދަށުގައިތިބި ދަރިންނަށެވެ.)މިސލާަކަށް: 
ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މހީާ ނުވަތަ އނޭާގެ ފަރތާުން ބަލަންޖެހޭ މީހެއްކަމުގައި ނުވާނަމަ  ދަރިފުޅު ނުވަތަ ދަރިން ބަލމަުން ގެނދްަނީ

ދަރނިްނށަްދޭ ޕޮއިނޓްް ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މހީާއަށް ނދުެވޭނެއެވެ (. އދަި ހުރިހާ ދަރނިްގެ އފުނަްދުވަހުގެ ސޓެްފިކޓެްގެ ކޕޮީ 
 ފޯމާއެކު ހށުަހަޅނަްވާނެއެވެ.

ސައހެީއަށް ބޭނނުްވާ ފަރާތެއްގެ ގޮތުގައި އްށް ޕޮއިނޓްް ލބިޭނީ ދައުލތަުން ޚާއަ (ގެ )ނ(3ބރަ ބއަި: )ނަން* ދަރިނގްެ 

 ލިޔުން ރަސްމީ ން އެނގޭނޭ އެފަދަ ފަރތާެއްނަމަ އެކަ ރަސްމީއިދާރާއެއްގައި ރަޖިސޓްރްީ ވެފައިވާ ފަރާތތްަކަށެވެ.
 ސޓެްފިކޓެްގެ ކޮޕީއެއްވެސް ފޯމާއިއެކު ހށުަހޅަނަް ވާނެއެވެ.އެވެ. އަދި އެފަރާތުގެ އުފނަްދުވަހުގެ ހށުަހަޅަނވްާނެ

ދަރިނންަށްވުރެ ގނިައިން  02 ޚާއްޞައހެީއަށް ބޭނނުްވާ ޕޮއިނޓްް ދިނުމުގައިށް އަ (ގެ )ރ(3* ދރަނިގްެ ބއަި: )ނަނބްރަ 
އްޗަށް އެދިފައިވާ މީހާގެ ބެލުމުގެ ޕޮއިނޓްެވެ. ދަރިން ތބިގެެން ޕޮއިނޓްދްޭނީ ގޯ 08ދަރިން ތބިި ކަމުގައި ވިއަސް ދވެޭނީ ޖުމްލަ 
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)މިސލާަކަށް ދަރިފުޅު ނުވަތަ ދރަނިް ބަލމަުން ގެނދްަނީ ގޯއްޗަށް އެދފިައިވާމީހާ ނުވަތަ އޭނގާެ  ދަށުގައި ތބިި ދަރިނންަށެވެ.
އެފަދަ  ދޭކަށންުޖެހނޭެއެވެ.(ފަރތާުން ބލަަންޖެހޭ މީހެއްކަމުގައި ނުވނާަމަ ދަރނިްނށަްދޭ ޕޮއިނޓްް ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މހީާއަށް 

ނެއެވެ. އަދި އެފަދަ ފަރތާްތަކުގެ އުފނަްދުވަހުގެ ސޓެްފިކޓެްގެ ކޮޕީއެއްވެސް  ހށުަހަޅނަްވާން އެނގޭނޭ ލިޔުންފަރާތެއންަމަ އެކަ

 ފޯމާއިއެކު ހށުަހަޅނަް ވާނެއެވެ.

 

ބަލމަުން ގެނދްާތީ ލބިޭ ޕޮއިނޓްް ލިބޭނީ ގއަވިާ މައިން ބފަައިން  (ގެ )ހ(އަދި )ށ(4* މއަިނބްފައަނިގްެ ބއަި: )ނނަބްރަ 

މނަްމަ ނުވަތަ ބައްޕަގެ ގތޯިނެތި މނަްމަ ނުވަތަ ބައްޕަ ޢަމަލީގޮތުން ބަލަމުން ގެންދާނަމައެވެ. )މިގޮތނުްވެސް ޕޮއިނޓްް ލިބޭނީ 

 ހެކިންގެ ސޮޔާއިއެކު ލިޔުމެއް ހށުަހެޅމުުނންެވެ.(2މިކަން ސބާތިުކޮށް 
ގައިވާ މައިނބްފަައިން ބަލމަުން ގެންދާތީ ލިބޭ ޕޮއިނޓްް ލބިޭނީ މަންމަ ނުވަތަ ބައްޕަގެ  (4ބަރ * މައިނބްފަައިނގްެ ބއަި: )ނނަް 

ހެކނިްގެ ސޮޔއާި 2ގޯތނިެތި މނަްމަ ނުވަތަ ބައްޕަ ބަލމަުން ގނެްދާނަމައެވެ. މިގޮތުންވެސް ޕޮއިނޓްް ލބިޭނީ މިކަން ސބާތިުކޮށް 
 އެކު ލިޔުމެއް ހށުަހެޅމުުނންެވެ.

ގައިވާ ފަދަ މީހަކު ބަލމަުން ގނެްދާކަމަށް ބެލވެޭނީ އެމީހަކީ މުސްކުޅިވުމގުެ  (ގެ )ނ(4* މއަިނބްފައަނިގްެ ބއަި: )ނނަބްރަ 
ސބަބަުން ނުވަތަ އެހނެްވެސް ސބަބަަކާހުރެ އަމިއލްައަށް އެއްވސެް މަސައްކތަެއްކޮށް ނޫޅެވޭފދަަ މހީަކށަްވެފައި އެމީހެއްގެ ގޯއްޗެއް 

ކައިރީގަ ބަހައްޓައގިެން ބަލމަުން ގެންދނާަމައެވެ. އަދި ޝަރުޢީގތޮުން ބަލަންޖެހޭ އހެެން މީހެއް ބަލަމުން ނެތި އެމހީުން 
ގނެްދނާަމަ ޕޮއިންޓް ލިބޭނީ އެފަރާތެއް ބަލަމުން ގެންދާކަމުގެ ޝަރުޢީ ލިޔުމެއް ގޯއްޗަށް އެދި ހށުަހަޅފާަރާތުން ހށުަހަޅާފައި 

 ވާނަމައެވެ.

 
ގައި ބަޔާންކށޮްފައިވާ ރަސްވެއްސެއްކަމުގައި ބލަާނީ މިރަށުގެ ރަށްވެއްސެއްގެ  (ގެ )ހ(5)ނަނބްރަ  * ރަށވްހެކިމަގުެ ބއަި:

  ގޮތުގައި ރަޖިސްޓްރީވެފައިވާ ފަރާތތްަކަށެވެ.
ގއަި ބަޔަށް ޕޮއިނޓްް ދވެޭނީ ގޯއޗްށަް އެދި ހށުަހަޅާފައިވާ ފަރތާުން  (ގެ )ށ( އދަި )ނ(5* ރށަވްހެކިމަގުެ ބއަި: )ނަނބްރަ 

  ރަށުގައި ދިރިއުޅޭކަން އނެގޭނެ ލިޔުން ހށުަހަޅާފައިވާ ފަރތާްތަކަށެވެ.މި
ބަޔާންކށޮްފައިވާ ދާއިމީ ރަށްވެއްސެއްކަމަށް ބލަާނީ ރަށުގެ ރަށްވެއްސެއްގެ ގޮތުގައި  (ގެ )ރ(5* ރށަްވެހކިމަގުެ ބއަި: )ނނަބްރަ 

ފަރތާްތަކެވެ. އަދި އެފަދަ ފަރާތަކީ ވަޒީފާގެ ގޮތުން  ބަދަލންުވާއެއްވެސް އިރެއްގއަި އހެެން ރަށަކަށް ރަޖިސްޓްރީ ރަޖިސްޓްރީ 
ނުވަތަ ރށަުން ލިބެންނެތް ތަޢުލީމެއް ހާސިލްކުރުމަށް ރށަުން ބޭރުގައި ދިރިއުޅޭ ފަރާތަކށަްވެފައި އެފަރާތައް ޝަރުޢީ ގޮތުން 

  މބިަޔށަް ކަނޑައެޅިފައިވާ މާކުސް ލބިޭނެއެވެ. ބަލނަްޖެހޭ ފަރާތްތަކަކީ ރަށުގައި ދާއިމީކޮށް ދިރިއުޅޭ ފަރާތތްަކެއްކަމަށްވނާަމަ
 

ގޯއްޗއެް އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު  600ނަމުގައި  ގެމނަްމައަށް ޕޮއިނޓްް ކނެޑޭނީ  (ށ(ގެ )6* ޕއޮނިޓްް އނުކިރުނުް: )ނަނބްރަު 
 600މަންމައާއި ބައްޕަގެ ނަމުގައި އެވެ. އަދި ކަމަށްވނާަމަ ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ ފަރތާް ހަމައެކަނި  ގޯތި ނުލބިިހުރީ ،އޮވެފައި

 ޕޮއިނޓްެވެ. 10އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު ގޯއްޗެއް އޮތްކަމުގައި ވނާަމަވެސް ކެނޑޭނީ ހަމަ 
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ގޯއްޗެއް އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު  600ނަމުގައި  އަށް ޕޮއިނޓްް ކނެޑޭނީ ބައްޕަގެ (ނ(ގެ )6* ޕއޮިނޓްް އނުކިރުނުް: )ނަނބްރަު 
 600އެވެ. އަދި މަންމައާއި ބައްޕަގެ ނަމުގައި ކަމަށްވނާަމަ ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ ފަރތާް މައެކަނި ހަ ގޯތި ނުލބިިހުރީ ،އޮވެފައި

 ޕޮއިނޓްެވެ. 10އަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު ގޯއްޗެއް އޮތްކަމުގައި ވނާަމަވެސް ކެނޑޭނީ ހަމަ 

 600 މީހާގެ މނަްމަގެ ނަމުގައި ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާއަށް ޕޮއިނޓްް ކެނޑޭނީ  (ރ(ގެ )6* ޕއޮިނޓްް އނުކިުރުން: )ނަނބްރަު 
ޕޮއިނޓްެވެ. އދަި މަންމައާއި ބައްޕަގެ ނަމގުއަި  5 އިތުރުވާ ކޮންމެގޯއްޗަކަށް އެއްގޯއްޗަށްވުރެ ގނިަގތޯިއޮތންަމައަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު 

 ޕޮއިނޓްެވެ. 05ކެނޑޭނީ ހަމަ  އިތުރުވާ ކޮންމެގޯއްޗަކަށްވެސް އެއްގޯއްޗަށްވުރެ ގނިަގތޯިއޮތންަމައަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު  600

 600ގެ ނަމުގައި ބައްޕަގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މީހާގެ އަށް ޕޮއިނޓްް ކެނޑޭނީ  (ބ(ގެ )6* ޕއޮިނޓްް އނުކިރުނުް: )ނަނބްރަު 
ޕަގެ ނަމގުއަި ޕޮއިނޓްެވެ. އދަި މަންމައާއި ބައް 5 އިތުރުވާ ކޮންމެގޯއްޗަކަށް އެއްގޯއްޗަށްވުރެ ގނިަގތޯިއޮތންަމައަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު 

 ޕޮއިނޓްެވެ. 05ކެނޑޭނީ ހަމަ  އިތުރުވާ ކޮންމެގޯއްޗަކަށްވެސް އެއްގޯއްޗަށްވުރެ ގނިަގތޯިއޮތންަމައަކަފޓޫަށްވުރެ ބޮޑު  600

 ފލްެޓެއް، ޢިމާރާތެއްގެ ހދަފާައިވާ ސަރުކާރުން ރަށެއްގައި އެއވްސެް ރާއްޖޭގެ ((ގެ )ޅ6* ޕއޮނިޓްް އުނކިރުނުް: )ނަނބްރަު 
 ނަމުގައި  އަމިއްލަ ތަނެއް މިފަދަ  ނުވަތަ ވެފައިއތޮުން، ރަޖިސްޓަރީ ނަމުގައި ފިރިމީހާގެ  ނުވަތަ އަނބިމީހާ

 އަހަރަށްވުރެ 2 ވިއްކފާައިވާތާ ވަތަނު ދީ ފަރތާަކަށް އެހެން ނުވަތަ ދޫކޮށލްިތާ އތެަނެއް ރަޖިސޓްަރީކށޮްފައިވނީަމަވެސް
 .ވެފައވިުން ގނިަދުވަސް

 
އނުިއިތރުު ބލަާނީ ގޯތި ދޫކުރުމަށް އިޢލުާންކުރާ،  އިފައިވާ ފަރތާްތަކުގެ މައުލޫމތާުތަކަށް އައިސްފައިވާ*  ގޯއްޗަށް އެދި ފޯމހުުށަޅަ

 ތާރީޚާއި ހަމައށަެއަށެވެ.
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 ގތޯލިބިގޭތޮް:
  ާކެޓަގަރީ އަށް ގތޯިލބިޭ މީހުން ހޮވުމަށް ބޭއްވޭ ގުރުއަތލުުމަށް ބައިވެރިވުމަށް ފޯމތުަށް ތަރުތބީު ކުރާނީ ތިރީގައިމިވ

 ބަލައގިެން އެފަރތާަކަށް ލިބިފައިވާ މާރކްސތްައް ތިރީގައިމިވާ ގތޮށަް ކޓެަގަރީކޮށގްެނންެވެ.
  ްޕޮއިނޓްް ލބިިގެންނެވެ. 50ގތޯި ލބިޭނީ މަދުވެގެނ 

 ަން ގޯތި ލބިނެްޖެހޭ މހީުން ހޮވާނީ ޕޮއިނޓްް ލބިިފައިވާ ތަރުތބީުން ގިނަޕޮއިނޓްް ލބިިފައިވާ ފަރާތތްަކަށް އިސްކ
ދގީެނންެވެ. އެގތޮުން އފެަހަރަކު ދޫކުރުމަށް ހަމަޖހެިފައިވާ ގތޯީގެ އނެްމފެަހު ގޯއްޗަށް ވދާކަުރަން އެއްވަރަކަށް 

 ޕޮއިނޓްްލބިިފައިވާ ގނިަ މީހުންތިބިނަމަ އެގތޯި ލބިޭމީހާ ކަނޑައަޅާނީ ގުރުއަތު ލައގިެނންެވެ.

 ެގޯތި ނުލބިޭނެ އުސލޫަށް ބެލުމުގެ ގޮތުން ގޯތިލިބޭމީހުން ގތޯިލބިޭމީހުން ކަނޑައެޅުމުގައި ކނޮްމެ ދެމަފިރިއަކަށް ދ
ކަނޑައެޅުމަށް ކެޓަގަރީ ކުރުމގުެ ގުރުއަތުގައި ދެމަފިރނިްގެ ޝަރތުުހަމަވާ ފޯމުވެސް ބައިވެރި ކރުެވޭނެއެވެ.ނަމަވެސް 

ނނުްވާ ގޮތެއް ދެމަފިރނިްގެ ނނަްވެސް ގުރުއތަުން ހޮވިއްޖނެަމަ ގޯތިލިބޭ ފަރާތް ކަނޑައެޅުމަށް އެދެފަރތާުން ބޭ
ހށުަހެޅުމަށް އފެަރާތތްަކަށް ހުޅުވލާެވޭނެއެވެ. އަދި އެގތޮަށް އފެަރާތތްަކަށް ކަނޑަނޭޅިއްޖނެަމަ ދެން ގޯތި ލބިފޭަރާތް 

 ކަނޑައަޅާނީ އެދފެާރާތުގެ މެދުގައި ގުރުއތަުލައގިެނންެވެ.
 ެފަރތާަކުން އެގުރުގައި ބައިވެރިވުމަށް ލިޔުމނުް ގުރނުެގުމުގެ ހުރިހާ ކަމެއް ކުރވެޭނީ ފޯމުހށުަހެޅި ފަރތާްތަކުން ނުވަތަ އ

ނނަްފނޮުވާފައިވާ ފަރާތެއްގެ ޙާޟިރުގައެވެ އެފދަަފަރާތެއް ނެތންަމަ ގުރުނގަާނީ ގތޯިދޫކުރުމުގެ ކނަްކަން ކުރިއށަް 
 ގނެްދިއުމަށް އެކުލަވާލި ޚާއްސަކޮމޓިީއިނންެވެ. 

 
 

 

 
 
 

  

 


